



भारत का राजपत्र The Gazette of India

असाधारण

EXTRAORDINARY

भाग II—खण्ड 3—उप-खण्ड (i)

PART II—Section 3—Sub-section (i)

प्राधिकार से प्रकाशित

PUBLISHED BY AUTHORITY

सं. 705]

नई दिल्ली, मंगलवार, नवम्बर 17, 2015/कार्तिक 26, 1937

No. 705]

NEW DELHI, TUESDAY, NOVEMBER 17, 2015/KARTIKA 26, 1937

संस्कृति मंत्रालय

अधिसूचना

नई दिल्ली, 16 नवम्बर, 2015

सा.का.नि. 863(अ).—इलाहाबाद संग्रहालय समिति, इलाहाबाद के संगम ज्ञापन (Memorandum of Association) के नियम 24 (ii) (ड.) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए, इलाहाबाद संग्रहालय सोसायटी की कार्यपालक समिति भारत सरकार, संस्कृति मंत्रालय के पूर्व अनुमोदन से और पदों के नामों में परिवर्तन सहित इलाहाबाद संग्रहालय समूह 'क', 'ख', 'ग' एवं 'घ' भर्ती नियमों को अधिक्रांत करते हुए संस्कृति मंत्रालय के अधीन इलाहाबाद संग्रहालय में विभिन्न समूह 'क' समूह 'ख' और समूह 'ग' पदों की भर्ती की पद्धति का विनियमन करने के लिए निम्नलिखित नियम बनाते हैं, अर्थात् :-

1. संक्षिप्त नाम और प्रारंभ : (1) इन नियमों का नाम इलाहाबाद संग्रहालय, इलाहाबाद समूह 'क', समूह 'ख' और समूह 'ग' पद भर्ती नियम, 2015 है।

(2) ये राजपत्र में इनके प्रकाशन की तारीख को प्रवृत्त होंगे।

2. पदों की संख्या, वर्गीकरण, वेतनबैंड तथा ग्रेड वेतन या वेतनमान : उक्त पदों की संख्या, उनका वर्गीकरण तथा वेतन बैंड और ग्रेड वेतन या वेतनमान वह होगा, जो इन नियमों से उपाबद्ध अनुसूची के स्तंभ (2) से (4) में विनिर्दिष्ट हैं।

3. भर्ती की पद्धति, आयु-सीमा और अर्हताएं आदि : उक्त पद पर भर्ती की पद्धति, आयु-सीमा, अर्हताएं और इससे संबंधित अन्य बातें वे होगी, जो इन नियमों से उपाबद्ध उक्त अनुसूची के स्तंभ (5) से (13) में विनिर्दिष्ट हैं।

4. निरर्हता : वह व्यक्ति -

(क) जिसने ऐसे व्यक्ति से विवाह किया है या विवाह की संविदा की है जिसका पति या जिसकी पत्नी जीवित है, या

(ख) जिसने अपने पति या अपनी पत्नी के जीवित रहते हुए किसी अन्य व्यक्ति से विवाह किया है या विवाह की संविदा की है,

उक्त पद पर नियुक्ति का पात्र नहीं होगा।

परन्तु, यदि केन्द्रीय सरकार का यह समाधान हो जाता है कि ऐसा विवाह ऐसे व्यक्ति और विवाह के अन्य पक्षकार को लागू स्वीय विधि के अधीन अनुज्ञेय है और ऐसा करने के लिए अन्य आधार हैं तो वह किसी व्यक्ति को इस नियम के प्रवर्तन से छूट दे सकेगी।

5. शिथिल करने की शक्ति : जहां केन्द्रीय सरकार की यह राय है कि ऐसा करना आवश्यक या समीचीन है, वहां वह उसके लिए जो कारण हैं उन्हें लेखबद्ध करके इन नियमों के किसी उपबंध को किसी वर्ग या प्रवर्ग के व्यक्तियों की बाबत, आदेश द्वारा शिथिल कर सकेगी।

6. व्यावृत्ति - इन नियमों की कोई बात, ऐसे आरक्षण, आयु-सीमा में छूट और अन्य रियायतों पर प्रभाव नहीं डालेगी, जिनका केन्द्रीय सरकार द्वारा इस संबंध में समय-समय पर निकाले गए आदेशों के अनुसार अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जनजातियों, भूतपूर्व सैनिकों, अन्य पिछड़े वर्गों और अन्य विशेष प्रवर्ग के व्यक्तियों के लिए उपबंध करना अपेक्षित है।

अनुसूची

इलाहाबाद संग्रहालय, इलाहाबाद में समूह 'क' पदों के लिए भर्ती नियमावली						
पद का नाम	पद की संख्या	वर्गीकरण	वेतन बैंड और ग्रेड वेतन या वेतनमान	चयन पद या अचयन पद	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए आयु सीमा	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए अपेक्षित शैक्षिक एवं अन्य अर्हताएं
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. निदेशक	1(एक) * (2015) *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'क', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 4 : 37400- 67000 रु. और ग्रेड वेतन 8,700 रु.	लागू नहीं होता	50 वर्ष से अधिक नहीं। (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।	अनिवार्य : 1. मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय से इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या संग्रहालय विज्ञान या कला इतिहास या ललित कला या संस्कृत या पाली या प्राकृत या फारसी में मास्टर डिग्री। 2. जिम्मेवार पद पर 5 वर्ष के प्रशासनिक अनुभव सहित राष्ट्रीय या अंतर्राष्ट्रीय ख्याति के संग्रहालय में संग्रहाध्यक्ष या ऊपर के स्तर में 10 वर्ष का अनुभव। 3. प्रकाशित अनुसंधान कार्य का प्रमाण वांछनीय 1. विदेश में संग्रहालय पद्धतियों का अध्ययन 2. मान्यता प्राप्त संस्थान या विश्वविद्यालय से संग्रहालय विज्ञान या समतुल्य या प्रबंधन में पी.जी. डिप्लोमा। टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की

						दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--	--	--	--	---

क्या सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए विहित आयु और शैक्षिक अर्हताएं प्रोन्नत कर्मचारियों के मामले में लागू होंगी	परिवीक्षा की अवधि, यदि कोई हो	भर्ती की पद्धति, भर्ती सीधी होगी या प्रोन्नति द्वारा या प्रतिनियुक्त या आमेलन द्वारा होगी तथा विभिन्न पद्धतियों द्वारा भरी जाने वाली रिक्तियों की प्रतिशतता	प्रोन्नति या प्रतिनियुक्ति या आमेलन द्वारा भर्ती की दशा में वे श्रेणियां जिनसे प्रोन्नति या प्रतिनियुक्ति या आमेलन किया जाएगा	यदि विभागीय प्रोन्नति समिति है, तो उसकी संरचना	भर्ती करने में किन परिस्थितियों में संघ लोक सेवा आयोग से परामर्श किया जाएगा
8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	एक वर्ष।	प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) और जिसके न होने पर सीधी भर्ती द्वारा।	प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित): केन्द्रीय सरकार या राज्य सरकार या विश्वविद्यालयों या मान्यता-प्राप्त अनुसंधान संस्थाओं या केन्द्रीय/ राज्य सरकार के स्वायत्त संगठनों से वे अधिकारी :- (क) (i) जो नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं; या (ii) जो वेतन बैंड-3: 15600-39100/- रु. + ग्रेड-वेतन 7600/- रु. या समतुल्य में पांच वर्ष सेवा की नियमित सेवा कर चुका हो; या (iii) जो वेतन बैंड-3, 15600-39100/- रु. + ग्रेड-वेतन 6600/- रु. के या समतुल्य में दस वर्ष सेवा की नियमित सेवा कर चुका हो; और (ख) जो स्तंभ 7 के अंतर्गत विहित शैक्षिक अर्हताएं एवं अनुभव रखते हों। (प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित), जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन या विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य संवर्गबाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) शामिल है, सामान्य रूप से पाँच वर्ष से अधिक नहीं होगी।	चयन समिति : 1. अध्यक्ष, इलाहाबाद संग्रहालय सोसायटी . 2. सोसाइटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किया जाने वाला एक सदस्य 3. सोसायटी द्वारा संस्तुत और भारत सरकार द्वारा अनुमोदित दो विशेषज्ञ 4. कम से कम संयुक्त सचिव स्तर का भारत सरकार का एक प्रतिनिधि 5. कम से कम प्रोफेसर (भारतीय विश्वविद्यालय) या संयुक्त सचिव, भारत सरकार के स्तर का सोसायटी द्वारा नामित अ.जा/अ.ज.जा सदस्य	लागू नहीं होता

			<p>प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित)/आमेलन के आधार पर नियुक्ति करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले या उस तारीख से, जिससे छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, से पहले नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों को समान ग्रेड वेतन या वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन या वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>	
--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2.	1(एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'क', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 3 : 15600-39100 रु. और ग्रेड वेतन 6600रु.	अचयन	लागू नहीं होता	लागू नहीं होता

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) द्वारा	<p>प्रोन्नति द्वारा : 4600/- रु. ग्रेड वेतन के साथ वेतन बैंड-2, 9300-34800 रु. के ग्रेड में 7 वर्ष की नियमित सेवा के साथ विभागीय उप संग्रहाध्यक्ष</p> <p>प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित)</p> <p>1(क) केन्द्रीय सरकार या राज्य सरकार या स्वायत्त या अर्द्ध-सरकारी या कानूनी या स्वायत्त संगठनों या मान्यता-प्राप्त अनुसंधान संस्थान के अंतर्गत वे अधिकारी :-</p> <p>(ख) (i) जो नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं; या</p> <p>(ii) जो वेतन बैंड-3: 15600-39100/- रु. + 5400/- रु. के ग्रेड-वेतन या समतुल्य में 5 वर्ष</p>	<p>विभागीय प्रोन्नति समिति की संरचना :</p> <p>1. अध्यक्ष-सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किया जाना है।</p> <p>2. कार्यपालक समिति और भारत सरकार प्रत्येक द्वारा नामित दो बाहरी विशेषज्ञ</p> <p>3. भारत सरकार का एक नामिती : उपसचिव/ निदेशक</p>	लागू नहीं होता

		<p>सेवा की नियमित सेवा या 4600/- रु. ग्रेड वेतन के साथ वेतन बैंड-2: 9300-34800 रु. में 7 वर्ष की नियमित सेवा कर चुका हो; और (ख) निम्नलिखित शैक्षिक अर्हता एवं अनुभव रखते हों:-</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय से इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या संग्रहालय विज्ञान या कला इतिहास या ललित कला या संस्कृत या पाली या प्राकृत या फारसी में मास्टर डिग्री। 2 प्रसिद्ध संग्रहालय/कला वीथि में पर्यवेक्षकीय स्तर में 7 वर्ष का अनुभव <p>वांछनीय :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1 विदेश में संग्रहालय पद्धतियों का अध्ययन 2 संग्रहालय विज्ञान या समतुल्य में पी.जी. डिप्लोमा 3. कम से कम दो प्रदर्शनियों की व्यवस्था का अनुभव 4. किसी एक भाषा जैसे कि संस्कृत, पाली, प्राकृत, फारसी के पढ़ने/लिखने का ज्ञान 5. कम्प्यूटर ज्ञान- एम एस -ऑफिस <p>(प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित), जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन या विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य संवर्ग बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) शामिल है, सामान्य रूप से चार वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी)।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) के आधार पर नियुक्ति करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले या उस तारीख से, जिससे छठे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों को समान ग्रेड वेतन या वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन या वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>	<p>4. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय</p>	
--	--	--	--------------------------------------	--

इलाहाबाद संग्रहालय, इलाहाबाद में समूह 'ख' पदों के लिए भर्ती नियमावली

पद का नाम	पद की संख्या	वर्गीकरण	वेतन बैंड और ग्रेड वेतन/वेतनमान	चयन पद या अचयन पद	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए आयु सीमा	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए अपेक्षित शैक्षिक एवं अन्य अर्हताएं
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. वित्त सह लेखा अधिकारी	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ख', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 2 : 9300-34800 रु. और ग्रेड वेतन 5400 रु.	लागू नहीं होता	35 वर्ष (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू-कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।	अनिवार्य : 1. मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय से वाणिज्य या व्यवसाय अध्ययन या व्यवसाय प्रशासन या अर्थशास्त्र में स्नातक 2. प्रसिद्ध संगठन के वित्त/लेखा विभाग में काम करने का 5 वर्ष का अनुभव वांछनीय: 1. मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से एमबीए डिग्री। 2. कम्प्यूटर का ज्ञान- एमएस ऑफिस, टैली आदि टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

क्या सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए विहित आयु और शैक्षिक अर्हताएं प्रोन्नत कर्मचारियों के मामले में लागू होंगी	परिवीक्षाकी अवधि, यदि कोई हो	भर्ती की पद्धति, भर्ती सीधी होगी या प्रोन्नति द्वारा या प्रतिनियुक्ति/आमेलन द्वारा होगी तथा विभिन्न पद्धतियों द्वारा भरी जाने वाली रिक्तियों की प्रतिशतता	प्रोन्नति/ प्रतिनियुक्ति/ आमेलन द्वारा भर्ती की दशा में वे श्रेणियां जिनसे प्रोन्नति/ प्रतिनियुक्ति/ आमेलन किया जाएगा	यदि विभागीय प्रोन्नति समिति है, तो उसकी संरचना	भर्ती करने में किन परिस्थितियों में संघ लोक सेवा आयोग से परामर्श किया जाएगा
8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	लागू नहीं होता	प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) जिसके न होने पर सीधी भर्ती द्वारा।	<p>प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित):</p> <p>1. व्यवस्थित लेखा सेवा में समतुल्य पद पर अधिकारी; या अपने ग्रेड में 2 वर्ष की नियमित सेवा और वित एवं लेखा में अनुभव के साथ वेतन बैंड -2: रु. 9300-34800+ ग्रेड वेतन रु. 4800 के वेतनमान में सीएसएस के अनुभाग अधिकारी; या वेतन बैंड- 2: रु. 9300-34800+ ग्रेड वेतन रु. 4600 के वेतनमान में लेखा कार्यालय/ लेखा परीक्षा कार्यालय से अभ्यर्थी, जो तीन वर्ष की नियमित सेवा कर चुका हो। या</p> <p>2. वेतन बैंड -2: रु. 9300 -34800+ ग्रेड वेतन रु. 4200 के वेतनमान में सहायक लेखा अधिकारी/सहायक लेखा परीक्षा अधिकारी, जो 8 वर्ष की नियमित सेवा कर चुका हो।</p> <p>(प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित), जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन या विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य संवर्ग बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित)की अवधि शामिल है, सामान्य रूप से तीन वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी)।</p> <p>टिप्पण :प्रतिनियुक्ति/आमेलन के आधार पर नियुक्ति के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले या उस तारीख से, जिससे छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों साधारण ग्रेड वेतन या वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय हो गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन या वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>	<p>कोई विभागीय प्रोन्नति समिति नहीं। तथापि प्रतिनियुक्ति पर अभ्यर्थियों के चयन हेतु समिति में निम्नलिखित सदस्य होंगे :</p> <p>1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय -अध्यक्ष</p> <p>2. उपसचिव/निदेशक, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य</p> <p>3. कम से कम उप महालेखाकार स्तर का महालेखाकार, उत्तर प्रदेश या सिविल रक्षा लेखा सेवा का प्रतिनिधि - सदस्य</p>	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2.	1(एक) सहायक प्रशासनिक अधिकारी	समूह 'ख', लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 2: 9300- 34800 रु. और ग्रेड वेतन 4600 रु.	अचयन	लागू नहीं होता	लागू नहीं होता

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	लागू नहीं होता	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) द्वारा	<p>प्रोन्नति :</p> <p>1. अपने ग्रेड में 10 वर्ष की नियमित सेवा के साथ और जिसके पास मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय /संस्थान से स्नातक डिग्री हो वेतन बैंड -1, रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2800 के ग्रेड में प्रधान लिपिक/अनुरक्षण- सह- भंडार सहायक</p> <p>टिप्पण 1 : जहां ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों के संबंध में जिन्होंने अपनी अर्हक/ पात्रता सेवा पूरी कर ली है, प्रोन्नति के लिए विचार किया जा रहा हो वहां उनसे ज्येष्ठ व्यक्तियों के संबंध में भी विचार किया जाएगा परंतु यह तब जब कि उनके द्वारा की गई ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा, अपेक्षित अर्हक या पात्रता सेवा के आधे से अधिक या दो वर्ष से, इनमें से जो भी कम हो, कम न हो और उन्होंने अपने ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों सहित जिन्होंने ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा पहले ही पूरी कर ली है अगली उच्चतर श्रेणी में प्रोन्नति के लिए अपनी परिवीक्षा की अवधि सफलतापूर्वक पूरी कर ली हो।</p> <p>टिप्पण 2 : प्रोन्नति के लिए न्यूनतम अर्हक सेवा की संगणना करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/ उस तारीख से जिसको छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा को उक्त वेतन आयोग की सिफारिशों के आधार पर विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान में की गई सेवा समझा जाएगा।</p> <p>प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित): केन्द्रीय या राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्रों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थाओं या विश्व विद्यालयों या अर्ध-सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अंतर्गत अधिकारी :-</p> <p>(क) (i) जो मूल काडर या विभाग में नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं ; या</p>	<p>विभागीय प्रोन्नति समिति :</p> <p>1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय-अध्यक्ष</p> <p>2. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय-सदस्य</p> <p>3. वित्त सह लेखा अधिकारी-सदस्य</p> <p>4. कम से कम उप महालेखाकार स्तर का महालेखाकार, उतर प्रदेश का प्रतिनिधि - सदस्य</p>	लागू नहीं होता।

			<p>(ii) जिन्होंने मूल काडर /विभाग में वेतन बैंड-2, 9300-34800/- रु. + ग्रेड-वेतन 4200/- रु. या समतुल्य पद पर नियमित आधार पर नियुक्ति के पश्चात् उस श्रेणी में पाँच वर्ष सेवा की हो ;और</p> <p>(ख) जो निम्नलिखित शैक्षिक अर्हता और अनुभव रखते हों :</p> <p>(i) मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक डिग्री</p> <p>(ii) स्थापना, लेखा, प्रशासन और सतर्कता मामले में 2 वर्ष का अनुभव</p> <p>पोषक प्रवर्ग के ऐसे विभागीय अधिकारी, जो प्रोन्नति की सीधी पंक्ति में है, प्रतिनियुक्ति/आमेलन पर नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे। इसी प्रकार, प्रतिनियुक्त व्यक्ति प्रोन्नति द्वारा नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे।</p> <p>(प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित), जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन/विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य काडर बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) है,साधारणतया तीन वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी)।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति के आधार पर नियुक्ति के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/उस तारीख से, जिससे छठे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों का साधारण ग्रेड वेतन/ वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा,जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन/ वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन/ वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>		
--	--	--	---	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
3. सहायक रसायनज्ञ	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ख' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 2: 9300-34800 रु. और ग्रेड वेतन 4600 रु.	चयन	30 वर्ष से अधिक नहीं। (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।	अनिवार्य : 1. मान्यता- प्राप्त विश्वविद्यालय से रसायन विज्ञान/संरक्षण में मास्टर डिग्री 2. संग्रहालय वस्तुओं के परिरक्षण/संरक्षण का तीन वर्ष का अनुभव वाछनीय: 1. संग्रहालय वस्तुओं के परिरक्षण के लिए आधुनिक वैज्ञानिक उपकरण और तकनीकों के प्रयोग का ज्ञान 2. प्रकाशन द्वारा समर्थित अनुसंधान कार्य का प्रमाण या किसी प्रसिद्ध संस्थान से परिरक्षण/संरक्षण के क्षेत्र में प्रशिक्षण 3. कम्प्यूटर ज्ञान -एमएस ऑफिस टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
आयु-नहीं, शैक्षिक अर्हताएं - हाँ	दो वर्ष	100% प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) द्वारा और जिसके न होने पर सीधी भर्ती द्वारा।	प्रोन्नति : अपने ग्रेड में 10 वर्ष की नियमित सेवा के साथ वेतन बैंड 1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2800 में विभागीय रसायन सहायक, जिसके पास कॉलम -7 में उल्लिखित योग्यता हो। टिप्पण 1 : जहां ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों के संबंध में जिन्होंने अपनी अर्हक/ पात्रता सेवा पूरी कर ली है, प्रोन्नति के लिए विचार किया जा रहा हो वहां उनसे ज्येष्ठ व्यक्तियों के संबंध में भी विचार किया जाएगा परंतु यह तब जब कि उनके द्वारा की गई ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा, अपेक्षित अर्हक या पात्रता सेवा के आधे से	विभागीय प्रोन्नति समिति/चयन समिति 1. निदेशक, - अध्यक्ष 2. अध्यक्ष इलाहाबाद संग्रहालय सोसायटी द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ - सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय-सदस्य 4. अजा/अजजा समुदाय का एक प्रतिनिधि - सदस्य	लागू नहीं होता।

		<p>अधिक या दो वर्ष से, इनमें से जो भी कम हो, कम न हो और उन्होंने अपने ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों सहित जिन्होंने ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा पहले ही पूरी कर ली है अगली उच्चतर श्रेणी में प्रोन्नति के लिए अपनी परिवीक्षा की अवधि सफलतापूर्वक पूरी कर ली हो।</p> <p>टिप्पण 2 : प्रोन्नति के लिए न्यूनतम अर्हक सेवा की संगणना करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/ उस तारीख से जिसको छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा को उक्त वेतन आयोग की सिफारिशों के आधार पर विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान में की गई सेवा समझा जाएगा।</p> <p>प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित):</p> <p>केन्द्रीय या राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्रों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थाओं या विश्व विद्यालयों या अर्ध-सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अंतर्गत अधिकारी :-</p> <p>(क) (i) जो मूल काडर या विभाग में नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं ; या</p> <p>(ii) जिन्होंने मूल काडर /विभाग में वेतन बैंड-2: 9300-34800/- रु. + ग्रेड-वेतन 4200/- रु. या समतुल्य पद पर नियमित आधार पर नियुक्ति के पश्चात् उस श्रेणी में पाँच वर्ष सेवा की हो ;और</p> <p>(ख) जो स्तंभ 7 में उल्लिखित अनिवार्य शैक्षिक अर्हताएं और अनुभव रखते हों ।</p> <p>पोपक प्रवर्ग के ऐसे विभागीय अधिकारी, जो प्रोन्नति की सीधी पंक्ति में हैं, प्रतिनियुक्ति/ आमेलन पर नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे। इसी प्रकार, प्रतिनियुक्त व्यक्ति प्रोन्नति द्वारा नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे।</p> <p>(प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित), जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन/ विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य काडर बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) है, साधारणतया से तीन वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम</p>		
--	--	---	--	--

			<p>आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति के आधार पर नियुक्ति के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/उस तारीख से, जिससे छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों का साधारण ग्रेड वेतन/ वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन/ वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन/ वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>		
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
4. उप – संग्रहाध्यक्ष	3 (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ख', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 2: 9300- 34800 रु. और ग्रेड वेतन 4600 रु.	चयन	<p>30 वर्ष से अधिक नहीं। (केन्द्रीय सरकार के विद्यमान आदेशों के अनुसार उपरी आयु सीमा में छूट दी जा सकती है)</p> <p>टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।</p>	<p>अनिवार्य :</p> <p>1. मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय से इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या संग्रहालय विज्ञान या कला इतिहास या ललित कला में मास्टर डिग्री।</p> <p>2. प्रसिद्ध संग्रहालय में तीन वर्ष का कार्य अनुभव वांछनीय :</p> <p>i) प्रकाशनों द्वारा समर्थित अनुसंधान कार्य का प्रमाण</p> <p>ii) प्रदर्शनी/शैक्षिक कार्यकलापों के आयोजन का अनुभव</p> <p>iii) किसी एक भाषा जैसे कि संस्कृत, पाली, प्राकृत, फारसी, अरबी के पढ़ने/लिखने का ज्ञान</p> <p>iv) कम्प्यूटर ज्ञान, (एम एस -ऑफिस)</p> <p>टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर</p>

					चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--	--	--	---

8.	9.	10.	11.	12.	13.
आयु-नहीं, शैक्षिक अर्हताएं - हों	दो वर्ष	66.67% प्रोन्नति द्वारा और 33.33% सीधी भर्ती द्वारा	<p>प्रोन्नति : 5 वर्ष की नियमित सेवा के साथ वेतन बैड - 2: रु. 9300-34800 जमा ग्रेड वेतन रु. 4200 में विभागीय सहायक संग्रहाध्यक्ष</p> <p>टिप्पण 1 : जहां ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों के संबंध में जिन्होंने अपनी अर्हक/ पात्रता सेवा पूरी कर ली है, प्रोन्नति के लिए विचार किया जा रहा हो वहां उनसे ज्येष्ठ व्यक्तियों के संबंध में भी विचार किया जाएगा परंतु यह तब जब कि उनके द्वारा की गई ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा, अपेक्षित अर्हक या पात्रता सेवा के आधे से अधिक या दो वर्ष से, इनमें से जो भी कम हो, कम न हो और उन्होंने अपने ऐसे कनिष्ठ व्यक्तियों सहित जिन्होंने ऐसी अर्हक/ पात्रता सेवा पहले ही पूरी कर ली है अगली उच्चतर श्रेणी में प्रोन्नति के लिए अपनी परिवीक्षा की अवधि सफलतापूर्वक पूरी कर ली हो।</p> <p>टिप्पण 2 : प्रोन्नति के लिए न्यूनतम अर्हक सेवा की संगणना करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले उस तारीख से जिसको छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा को उक्त वेतन आयोग की सिफारिशों के आधार पर विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन या वेतनमान में की गई सेवा समझा जाएगा।</p>	<p>विभागीय प्रोन्नति समिति/चयन समिति</p> <ol style="list-style-type: none"> निदेशक, - इलाहाबाद संग्रहालय अध्यक्ष अध्यक्ष इलाहाबाद संग्रहालय सोसायटी द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ - सदस्य अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय-सदस्य अजा/अजजा समुदाय का एक प्रतिनिधि - सदस्य 	लागू नहीं होता।

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
5. सहायक संग्रहाध्यक्ष	4 (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ख', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैड 2: 9300-34800 रु. और ग्रेड वेतन 4200 रु.	अचयन	<p>30 वर्ष से अधिक नहीं। (केन्द्रीय सरकार के विद्यमान आदेशों के अनुसार उपरी आयु सीमा में छूट दी जा सकती है)</p> <p>टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-</p>	<p>अनिवार्य :</p> <ol style="list-style-type: none"> मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय से इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या कला इतिहास या ललित कला या संग्रहालय विज्ञान में मास्टर डिग्री। किसी संग्रहालय/सांस्कृतिक संस्थान में काम करने का एक वर्ष का अनुभव <p>वाछनीय :</p> <ol style="list-style-type: none"> जिनके पास संग्रहालय विज्ञान में मास्टर डिग्री है, उन्हें छोड़कर संग्रहालय विज्ञान में डिप्लोमा

				<p>पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।</p>	<p>2. किसी एक भाषा जैसे कि संस्कृत /पाली/ प्राकृत/फारसी /अरबी का ज्ञान 3. प्रदर्शनी, कार्यशाला, सगोष्ठी, परिचर्चा आदि के आयोजन का अनुभव 4. कम्प्यूटर ज्ञान (एम एस -ऑफिस)</p> <p>टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।</p>
--	--	--	--	--	---

8.	9.	10.	11.	12.	13.
आयु-नहीं, शैक्षिक अर्हताएं - हों	सीधी भर्ती के लिए दो वर्ष।	50% प्रोन्नति द्वारा जिसमें विफल रहने पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) द्वारा और 50% सीधी भर्ती द्वारा।	<p>प्रोन्नति :</p> <p>अपने ग्रेड में छह वर्ष की नियमित सेवा वाले और कॉलम (7) में यथा उल्लिखित पद की योग्यताएं पूरा करने वाले पी.बी: 1, रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2800 में गाईड लेक्चरर और तकनीकी सहायक के रूप में कार्यरत विभागीय अभ्यर्थी</p> <p>प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित):</p> <p>केन्द्रीय या राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्रों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थाओं या विश्व विद्यालयों या अर्ध-सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अंतर्गत अधिकारी :-</p> <p>(क) (i) जो मूल काडर या विभाग में नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं ; या</p> <p>(ii) जिन्होंने मूल काडर /विभाग में वेतन बैंड-1: 5200-20200/- रु. + ग्रेड-वेतन 2800/- रु. या समतुल्य पद पर नियमित आधार पर नियुक्ति के पश्चात् उस श्रेणी में छह वर्ष सेवा की हो ;और</p> <p>(ख) जो स्तंभ 7 में उल्लिखित अनिवार्य शैक्षिक अर्हताएं और अनुभव रखते हों ।</p> <p>पोषक प्रवर्ग के ऐसे विभागीय अधिकारी, जो प्रोन्नति की सीधी पंक्ति में है, प्रतिनियुक्ति/ आमेलन पर नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे। इसी प्रकार, प्रतिनियुक्त व्यक्ति प्रोन्नति द्वारा नियुक्ति के लिए विचार</p>	<p>चयन समिति:</p> <p>1.निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष</p> <p>2. इलाहाबाद संग्रहालय समिति की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ -सदस्य</p> <p>3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय - सदस्य</p>	लागू नहीं होता।

			<p>किए जाने के पात्र नहीं होंगे।</p> <p>(प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन/ विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य काडर बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति की अवधि (अल्प कालिक संविदा सहित) है, साधारणतया से तीन वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति के आधार पर नियुक्ति के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/उस तारीख से जिससे छोटे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों का साधारण ग्रेड वेतन/ वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन/वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन/ वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>		
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
6.वरिष्ठ छायाकार (फोटोग्राफर)	1 (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ख', अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 2: 9300-34800 रु. और ग्रेड वेतन 4200 रु.	अचयन	30 वर्ष से अधिक नहीं। (केन्द्रीय सरकार के विद्यमान आदेशों के अनुसार उपरी आयु सीमा में छूट दी जा सकती है)	अनिवार्य : 1 फोटोग्राफी/व्यवहारिक कला में पी.जी. डिप्लोमा के साथ मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक डिग्री। या 1. सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से फोटोग्राफी के साथ ललित कला में डिग्री 2. स्थिर फोटोग्राफी और वीडियोग्राफी में एक वर्ष का अनुभव, फोटोशॉप और अन्य फोटो- ग्राफिक सॉफ्टवेयर में संपादन का ज्ञान वांछनीय : 1. संग्रहालय/ कला संस्थान में कला वस्तुओं की फोटोग्राफी में अनुभव। 2. डिजिटल फोटोग्राफी और कम्प्यूटर का ज्ञान टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के

				जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है।	अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
आयु-नहीं, शैक्षिक अर्हताएं - हों	दो वर्ष।	प्रोन्नति द्वारा जिसमें विफल रहने पर सीधी भर्ती द्वारा।	प्रोन्नति: रु. 2400 ग्रेड वेतन के साथ वेतन बैंड -1 : रु. 5200-20200 में 10 वर्ष की नियमित सेवा के साथ प्रक्षेपक -सह-डार्क रूम सहायक	सीधी भर्ती के लिए चयन समिति/प्रोन्नति के लिए विभागीय प्रोन्नति समिति : 1.निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ - सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय - सदस्य	लागू नहीं होता

इलाहाबाद संग्रहालय, इलाहाबाद में समूह 'ग' पदों के लिए भर्ती नियमावली						
पद का नाम	पद की संख्या	वर्गीकरण	वेतन बैंड और ग्रेड वेतन/वेतनमान	चयन पद या अचयन पद	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए आयु सीमा	सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए अपेक्षित शैक्षिक एवं अन्य अर्हताएं
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. निदेशक के पी. ए.	1(एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के	अनिवार्य : आशुलिपिक के रूप में 2 वर्ष के अनुभव के साथ स्नातक और अंग्रेजी आशुलेखन में 100 शब्द प्रति मिनट या हिंदी आशु-लेखन में 80 शब्द प्रति मिनट की गति और कम्प्यूटर पर अंग्रेजी में 35 शब्द प्रति मिनट या हिंदी में 30 शब्द प्रति मिनट की टंकण गति धारण करता हो। टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के

				<p>लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है।</p> <p>* विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।</p>	<p>विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।</p>
--	--	--	--	---	---

क्या सीधी भर्ती किए जाने वाले व्यक्तियों के लिए विहित आयु और शैक्षिक अर्हताएं प्रोन्नत कर्मचारियों के मामले में लागू होंगी	परिवीक्षा की अवधि, यदि कोई हो	भर्ती की पद्धति, भर्ती सीधी होगी या प्रोन्नति द्वारा या प्रतिनियुक्ति या आमेलन द्वारा होगी तथा विभिन्न पद्धतियों द्वारा भरी जाने वाली रिक्तियों की प्रतिशतता	प्रोन्नति/प्रतिनियुक्ति या आमेलन द्वारा भर्ती की दशा में वे श्रेणियां जिनसे प्रोन्नति/प्रतिनियुक्ति या आमेलन किया जाएगा	यदि विभागीय प्रोन्नति समिति है, तो उसकी संरचना	भर्ती करने में किन परिस्थितियों में संघ लोक सेवा आयोग से परामर्श किया जाएगा
8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती द्वारा	लागू नहीं होता	<p>चयन समिति:</p> <p>1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष</p> <p>2. सोयायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ-सदस्य</p> <p>3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय - सदस्य</p>	लागू नहीं होता।

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2. अनुरक्षण-सह-भंडार सहायक	1(एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा	समूह 'ग' लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	अचयन	लागू नहीं होता	लागू नहीं होता

	सकता है।					
8.	लागू नहीं होता	9. लागू नहीं होता	10. प्रोन्नति द्वारा	11. अपने ग्रेड में 5 वर्ष की नियमित सेवा के साथ वेतन बैंड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2400 में विभागीय उच्च श्रेणी लिपिक (यू.डी.सी.) और लेखा लिपिक और अन्य अधिकारी	12. विभागीय प्रोन्नति समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय -अध्यक्ष 2. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी/उप संग्रहाध्यक्ष/सहायक रसायनज्ञ -सदस्य	13. लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
3. तकनीकी सहायक	2 (दो) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से संग्रहालय विज्ञान या ललित कला या इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या कला इतिहास में स्नातक डिग्री। वांछनीय- 1. संग्रहालय विज्ञान/ पुरातत्व विज्ञान में पी.जी. डिप्लोमा 2. संग्रहालय/ कला वीथि/सांस्कृतिक संस्थान में दर्शकों को गाईड करने का 2 वर्ष का अनुभव 3. कम्प्यूटर का ज्ञान -एमएस ऑफिस टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	लागू नहीं होता	9. दो वर्ष	10. सीधी भर्ती	11. लागू नहीं होता	12. चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ-सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय-	13. लागू नहीं होता
----	----------------	------------	----------------	--------------------	---	--------------------

					सदस्य	
--	--	--	--	--	-------	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
4. गार्ड लेक्चरर	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से संग्रहालय विज्ञान या ललित कला या इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या कला इतिहास में स्नातक डिग्री। वांछनीय : 1. संग्रहालय विज्ञान में स्नातक योग्यता नहीं धारण करने वालों के लिए संग्रहालय विज्ञान में पी.जी. डिप्लोमा 2. संग्रहालय/ कला वीथि/ सांस्कृतिक संस्थान में दर्शकों को गार्ड करने का 2 वर्ष का अनुभव 3. कम्प्यूटर का ज्ञान -एमएस ऑफिस 4. अच्छा संवाद कौशल टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ- सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
5. प्रधान लिपिक	1 (एक) (2015)*	समूह 'ग' लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड	अचयन	लागू नहीं होता	लागू नहीं होता

	*कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।		वेतन 2800 रु.			
--	--	--	---------------	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	लागू नहीं होता	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर प्रतिनियुक्ति (अल्प कालिक संविदा सहित) द्वारा	<p>प्रोन्नति : अपने ग्रेड में 5 वर्ष की नियमित सेवा के साथ वेतन बैंड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2400 में विभागीय उच्च श्रेणी लिपिक (यू.डी.सी.) और लेखा लिपिक और अन्य अधिकारी</p> <p>प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित): केन्द्रीय या राज्य सरकारों या संघ राज्य क्षेत्रों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों या मान्यताप्राप्त अनुसंधान संस्थानों या विश्वविद्यालयों या अर्ध-सरकारी या सांविधिक या स्वायत्त संगठनों के अंतर्गत अधिकारी :- (क) (i) जो मूल काडर या विभाग में नियमित आधार पर सदृश पद धारण किए हुए हैं ; या (ii) जिन्होंने मूल काडर /विभाग में वेतन बैंड- 1: रु. 5200-20200+ग्रेड-वेतन 2400/- रु. या समतुल्य पद पर नियमित आधार पर नियुक्ति के पश्चात् उस श्रेणी में पाँच वर्ष सेवा की हो ; (iii) जिन्होंने मूल काडर /विभाग में वेतन बैंड-1: 5200-20200/- रु. + ग्रेड-वेतन 1900/- रु. या समतुल्य पद पर नियमित आधार पर नियुक्ति के पश्चात् उस श्रेणी में बारह वर्ष सेवा की हो; और (ख) निम्नलिखित शैक्षिक अर्हताएं और अनुभव रखते हों : (i) मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक डिग्री (ii) स्थापना, लेखा, प्रशासन और सतर्कता मामले में 2 वर्ष का अनुभव</p> <p>पोषक प्रवर्ग के ऐसे विभागीय अधिकारी, जो प्रोन्नति की सीधी पंक्ति में है, प्रतिनियुक्ति /आमेलन पर नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे। इसी प्रकार, प्रतिनियुक्त व्यक्ति प्रोन्नति द्वारा नियुक्ति के लिए विचार किए जाने के पात्र नहीं होंगे।</p> <p>(प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) की अवधि, जिसके अंतर्गत केन्द्रीय सरकार के उसी या किसी अन्य संगठन/ विभाग में इस नियुक्ति से ठीक पहले धारित किसी अन्य काडर बाह्य पद पर प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) की अवधि है, साधारणतया से तीन</p>	<p>प्रोन्नति के लिए विभागीय प्रोन्नति समिति :</p> <p>1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष</p> <p>2 अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य</p> <p>3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ -सदस्य</p>	लागू नहीं होता

			<p>वर्ष से अधिक नहीं होगी। प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) पर नियुक्ति के लिए अधिकतम आयु सीमा आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तारीख को 56 वर्ष से अधिक नहीं होगी।</p> <p>टिप्पण : प्रतिनियुक्ति (अल्पकालिक संविदा सहित) के आधार पर नियुक्ति के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 से पहले/उस तारीख से, जिससे छठे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है, नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों का साधारण ग्रेड वेतन/ वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन/ वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन/ वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।</p>		
--	--	--	---	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
6. कनिष्ठ इंजीनियर-सह-पर्यवेक्षक	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : मान्यता-प्राप्त संस्थान से सिविल या इलेक्ट्रिकल इंजीनियरी में डिप्लोमा वांछनीय : सरकारी विभाग या फर्म या संग्रहालय में काम करने का 2 वर्ष का अनुभव टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय – अध्यक्ष 2. सहायक इंजीनियर के रैंक में केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग का एक प्रतिनिधि – सदस्य 3 अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
7. रसायन सहायक	एक (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. मान्यता - प्राप्त विश्वविद्यालय से रसायनविज्ञान में स्नातक डिग्री। 2. संग्रहालय या समतुल्य प्रसिद्ध संस्थान में कला वस्तुओं के परिरक्षण में दो वर्ष का अनुभव। वांछनीय : 1. संग्रहालय/ संस्थान/कला वीथि में कला वस्तुओं के परिरक्षण में अनुभव 2. कम्प्यूटर का ज्ञान (माइक्रोसॉफ्ट ऑफिस) 3. संरक्षण के लिए प्रयुक्त आधुनिक वैज्ञानिक उपकरणों का ज्ञान टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबन्धी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति :	लागू नहीं होता

				<p>1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय – अध्यक्ष</p> <p>2. सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ-सदस्य</p> <p>3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य</p>
--	--	--	--	---

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
8. सहायक पुस्तकाध्यक्ष	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहौल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. मान्यता -प्राप्त विश्वविद्यालय से पुस्तकालय विज्ञान या पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान में स्नातक डिग्री 2. पुस्तकालय में कम से कम दो वर्ष का कार्य अनुभव वांछनीय : कम्प्यूटर का ज्ञान – एमएस ऑफिस और पुस्तकालय से संबंधित सॉफ्टवेयर टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने	प्रोन्नति :	प्रोन्नति के लिए विभागीय प्रोन्नति	लागू नहीं होता

		पर सीधी भर्ती द्वारा	अपने ग्रेड में 5 वर्ष की नियमित सेवा के साथ वेतन बैंड -1, रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 2400 में विभागीय पुस्तकालय – सूचना – सह व्यावसायिक सहायक टिप्पण : प्रोन्नति के आधार पर नियुक्ति लिए न्यूनतम अर्हक सेवा की संगणना करने के प्रयोजन के लिए, किसी अधिकारी द्वारा 1 जनवरी, 2006 (उस तारीख से, जिससे छठे केन्द्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित पुनरीक्षित वेतन संरचना का विस्तार किया गया है) से पहले नियमित आधार पर की गई सेवा के सिवाय उस दशा के, जहां एक से अधिक पूर्व-पुनरीक्षित वेतनमानों का साधारण ग्रेड वेतन/ वेतनमान सहित एक श्रेणी में विलय कर दिया गया है, और वहां यह लाभ केवल उस पद (पदों) पर विस्तारित होगा, जिसके(जिनके) लिए ग्रेड वेतन/ वेतनमान बिना किसी उन्नयन के साधारण प्रतिस्थापन ग्रेड है, वेतन आयोग की सिफारिशों पर आधारित विस्तारित तत्स्थानी ग्रेड वेतन/ वेतनमान पर की गई सेवा समझी जाएगी।	समिति/चयन समिति : 1.निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय – अध्यक्ष 2. सोसायटी की कार्यपालक समिति द्वारा नामित किए जाने वाले दो बाहरी विशेषज्ञ- सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय- सदस्य	
--	--	----------------------	---	---	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
9. पुस्तकालय सूचना-सह-व्यावसायिक सहायक	1 (एक (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200- 20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1.मान्यता -प्राप्त विश्वविद्यालय से पुस्तकालय विज्ञान या पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान में स्नातक डिग्री। 2. पुस्तकालय में काम का जानकार वांछनीय : पुस्तकालय के कम्प्यूटर अनुप्रयोग सॉफ्टवेयर का ज्ञान टिप्पण-अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर सीधी भर्ती द्वारा	प्रोन्नति : वेतन ग्रेड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 1900 के ग्रेड में 8 वर्ष की नियमित सेवा के साथ विभागीय अवर श्रेणी लिपिक और वेतन ग्रेड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 1800 के ग्रेड में 13 वर्ष की नियमित सेवा के साथ विविध कार्य कर्मचारी, जो कॉलम 7 में उल्लिखित योग्यता धारण करता हो।	चयन समिति/ विभागीय प्रोन्नति समिति : 1 निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष/उप संग्रहाध्यक्ष/सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
10. मॉडलर	एक (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य: मान्यता -प्राप्त विश्वविद्यालय या संस्थान से ललित कला में स्नातक डिग्री वांछनीय : मॉडलिंग/ कार्टिंग और मॉडलिंग में दो वर्ष का अनुभव टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	प्रोन्नति द्वारा,	प्रोन्नति :	चयन समिति/विभागीय	लागू

		जिसमें विफल रहने पर सीधी भर्ती द्वारा	वेतन ग्रेड -1 : रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 1900 के ग्रेड में 8 वर्ष की नियमित सेवा के साथ विभागीय अवर श्रेणी लिपिक और वेतन ग्रेड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 1800 के ग्रेड में 13 वर्ष की नियमित सेवा के साथ विविध कार्य कर्मचारी, जो कॉलम 7 में उल्लिखित योग्यता धारण करता हो	प्रोन्नति समिति : 1 निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष/उप संग्रहाध्यक्ष/सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	नहीं होता
--	--	---------------------------------------	---	---	-----------

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
11. प्रक्षेपक-सह-डार्क रूम सहायक	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है।) * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. फोटोग्राफी/व्यवहारिक कला में पी.जी. डिप्लोमा के साथ स्नातक 2. स्टिल फोटोग्राफी और वीडियोग्राफी में एक वर्ष का अनुभव, फोटोशॉप में संपादन और अन्य फोटोग्राफिक सॉफ्टवेयर का ज्ञान वांछनीय : 1. संग्रहालय/कला संस्थान में कला वस्तुओं की फोटोग्राफी में अनुभव 2. डिजिटल फोटोग्राफी और कम्प्यूटर का ज्ञान टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

8. लागू नहीं होता	9. दो वर्ष	10. सीधी भर्ती	11. लागू नहीं होता	12. चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद	13. लागू नहीं होता
----------------------	---------------	-------------------	-----------------------	---	-----------------------

					संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी - सदस्य
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
12. प्रकाशन सहायक	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं।* (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य: 1. मैट्रिक या 10+2 स्तर पर हिंदी वैकल्पिक विषय के साथ मान्यता - प्राप्त विश्वविद्यालय से इतिहास या पुरातत्व विज्ञान या अंग्रेजी या ललित कला या संग्रहालय विज्ञान में स्नातक डिग्री। 2. कला और सहित्य की कुछ पत्रिकाओं में हिंदी/ अंग्रेजी में आलेख अवश्य दिया हो। वांछनीय : 1. पत्रकारिता में डिग्री या डिप्लोमा 2. किसी संस्थान में प्रकाशन, संपादन या मुद्रण कार्य में अनुभव 3. कम्प्यूटर शब्द संसाधन और टाईप सेटिंग का ज्ञान टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1 निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. अवर सचिव, संस्कृति मंत्रालय -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
13. लेखा लिपिक	1 (एक) (2015)*	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1:	अचयन	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान	अनिवार्य : 1. लेखा कार्य में अभिरुचि के साथ सरकारी

	*कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।		5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	मान्यता - प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक 2. किसी फर्म /संस्थान के लेखा/ वित्त विभाग में कार्य का एक वर्ष का अनुभव वांछनीय : 1. वाणिज्य में स्नातक डिग्री 2. कम्प्यूटर ज्ञान -एमएस ऑफिस, टैली आदि टिप्पण 1 -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है। टिप्पण 2 - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है,जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--	---------------------------------------	---	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	प्रोन्नति द्वारा, जिसमें विफल रहने पर सीधी भर्ती द्वारा	प्रोन्नति: वेतन बैंड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड वेतन रु. 1900 के ग्रेड में 8 वर्ष की नियमित सेवा के साथ अवर श्रेणी लिपिक	प्रोन्नति के लिए विभागीय प्रोन्नति समिति/ चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
14. उच्च श्रेणी लिपिक	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 2400 रु.	अचयन	लागू नहीं होता	लागू नहीं होता
8.	9.	10.	11.	12.	13.	
लागू नहीं होता	लागू नहीं होता	प्रोन्नति द्वारा	प्रोन्नति : वेतन बैंड -1: रु. 5200-20200 जमा ग्रेड	प्रोन्नति के लिए विभागीय प्रोन्नति	लागू नहीं होता	

			वेतन रु. 1900 के ग्रेड में 8 वर्ष की नियमित सेवा के साथ अवर श्रेणी लिपिक	समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष/ वित्त- सह लेखा अधिकारी /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ - सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	
--	--	--	--	---	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
15. काष्ठकार	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200- 20200 रु. और ग्रेड वेतन 1900 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है।) * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. हाई स्कूल पास 2. आईटीआई या सरकार द्वारा मान्यता -प्राप्त किसी संस्थान से काष्ठकारी कार्य के ट्रेड में प्रमाण पत्र वांछनीय : प्रसिद्ध कार्यशाला में काष्ठकारी कार्य में तीन वर्ष का अनुभव टिप्पण -अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती द्वारा (काष्ठकारी में)	लागू नहीं होता	चयन समिति:	लागू नहीं होता

		परीक्षा पर आधारित)			1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. ट्रेड में बाहरी विशेषज्ञ - सदस्य 3 सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	
--	--	---------------------	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
16.	1 (एक) (2015)* ड्राईवर *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 1900 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. हाईस्कूल पास 2. हल्का एव भारी वाहन चलाने का लाइसेंस 3. ऐसे वाहनों को चलाने और छोटे मोटे अनुरक्षण में पाँच वर्ष का अनुभव टिप्पण - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती (मोटर वाहन चलाने की परीक्षा पर आधारित)	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. राज्य परिवहन प्राधिकरण से विशेषज्ञ-सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
----	----	----	----	----	----	----

17. विजली मिन्त्री (इलेक्ट्रीशियन)	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200- 20200 रु. और ग्रेड वेतन 1900 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं। * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन- पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश,मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : 1. मैट्रिक या समतुल्य पास 2. सरकारी कार्यालय और उसके भवन के विद्युत उपस्करों के प्रचालन एवं अनुरक्षण में दो वर्ष का अनुभव 3. आईटीआई से इलेक्ट्रीशियन ट्रेड का प्रमाण टिप्पण - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है,जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--------------------------	---	----------------------	--	---

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संगत क्षेत्र में बाहरी विशेषज्ञ - सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
18. जेनरेटर प्रचालक	1 (एक) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200- 20200 रु. और ग्रेड वेतन 1900	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-	अनिवार्य : 1. मैट्रिक या समतुल्य पास 2. जेनरेटर के प्रचालन का ज्ञान 3. जेनरेटर सेट को चलाने और अनुरक्षण में दो वर्ष का अनुभव 4. आईटीआई से इलेक्ट्रीशियन ट्रेड का

			रु.		पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (न कि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू-कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	प्रमाणपत्र टिप्पण - अनुभव संबंधी अर्हता चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति के विवेकानुसार अनुसूचित जातियों या अनुसूचित जनजातियों के अभ्यर्थियों की दशा में तब शिथिल की जा सकती है, जब चयन के किसी प्रक्रम पर चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की यह राय हो कि उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने के लिए अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन समुदायों के अभ्यर्थियों के पर्याप्त संख्या में उपलब्ध होने की सम्भावना नहीं है।
--	--	--	-----	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति : 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय -अध्यक्ष 2. संगत क्षेत्र में बाहरी विशेषज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
19. अवर श्रेणी लिपिक	5 (पाँच) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' लिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 1900 रु.	अचयन	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू-कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)।	अनिवार्य : 1. मान्यता-प्राप्त विश्वविद्यालय/बोर्ड से 12 वीं कक्षा पास या समतुल्य योग्यता 2. कम्प्यूटर पर अंग्रेजी में 35 शब्द प्रति मिनट या हिंदी में 30 शब्द प्रति मिनट की टंकण गति (35 शब्द प्रति मिनट और 30 शब्द प्रति मिनट प्रत्येक शब्द के लिए औसत 5 कुंजी दबाव पर 10500 केडीपीएच/9000 केडीपीएच के तुल्य) टिप्पण-अर्हताएं अन्यथा सुअर्हित अभ्यर्थियों की दशा में चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति की सिफारिश पर नियुक्ति प्राधिकारी के विवेकानुसार शिथिल की जा सकती है।

					* विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	
--	--	--	--	--	---	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	90% सीधी भर्ती द्वारा और 10% रिक्तियां विभागीय अर्हक परीक्षा के आधार पर ग्रेड वेतन रु. 1800 में समूह 'ग' कर्मचारी से भरा जाएगा, जो 12 वीं कक्षा पास हो या समतुल्य योग्यता प्राप्त किया हो और अपने ग्रेड में 3 वर्ष की नियमित सेवा कर चुका हो। परीक्षा हेतु पात्रता के लिए अधिकतम आयु सीमा 45 वर्ष है (अजा अजजा के लिए 50 वर्ष) टिप्पण : मान्यता -प्राप्त बोर्ड से 10 वीं पास मौजूदा विविध कार्य कर्मचारी पर भी प्रोन्नति के लिए विचार किया जाएगा और शैक्षिक योग्यता में वृद्धि के कारण उन्हें हानि नहीं होगी।	लागू नहीं होता	चयन समिति/विभागीय प्रोन्नति समिति: 1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय - अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष /उप संग्रहाध्यक्ष/ सहायक रसायनज्ञ -सदस्य 3. सहायक प्रशासनिक अधिकारी -सदस्य	लागू नहीं होता

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
20. विविध कार्य कर्मचारी	45 (पैंतालिस) (2015)* *कार्यभार के आधार पर परिवर्तन किया जा सकता है।	समूह 'ग' अलिपिकवर्गीय	वेतन बैंड 1: 5200-20200 रु. और ग्रेड वेतन 1800 रु.	लागू नहीं होता	30 वर्ष से अधिक नहीं * (भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार आयु सीमा में छूट लागू है) टिप्पण : - आयु सीमा अवधारित करने के लिए निर्णायक तारीख भारत में अभ्यर्थियों से आवेदन-पत्र प्राप्त करने के लिए नियत की गई अंतिम तारीख होगी (नकि वह अंतिम तारीख जो असम, मेघालय, अरुणाचल प्रदेश, मिजोरम, मणिपुर, नागालैंड, त्रिपुरा, सिक्किम, जम्मू- कश्मीर राज्य के लद्दाख खंड, हिमाचल प्रदेश के लाहोल और स्पीति जिले तथा चम्बा जिले के पांगी उप-खंड, अंदमान और निकोबार द्वीप समूह या लक्षद्वीप के अभ्यर्थियों के लिए विहित की गई है)। * विभागीय कर्मचारियों, नैमित्तिक कामगारों और संविदा कर्मचारियों के मामले में 40 वर्ष की आयु तक छूट दी जा सकती है।	अनिवार्य : मैट्रिक या समतुल्य पास

8.	9.	10.	11.	12.	13.
लागू नहीं होता	दो वर्ष	सीधी भर्ती	लागू नहीं होता	चयन समिति :	लागू नहीं

				1. निदेशक, इलाहाबाद संग्रहालय – अध्यक्ष 2. संग्रहाध्यक्ष/ उप-संग्रहाध्यक्ष/सहायक रसायनज्ञ/सहायक प्रशासनिक अधिकारी – सदस्य 3. वित्त सह लेखा अधिकारी –सदस्य	होता
--	--	--	--	--	------

[फा. सं. 9-18/2013-एम. I]

प्रमोद जैन, संयुक्त सचिव

MINISTRY OF CULTURE**NOTIFICATION**

New Delhi, the 16th November, 2015

G.S.R. 863(E).—In exercise of the powers conferred by Rule 24 (ii) (e) of the Memorandum of Association of Allahabad Museum Society, Allahabad, Executive Committee of the Allahabad Museum Society with prior approval of the Government of India, Ministry of Culture and in supersession of the Allahabad Museum Group A, B, C and D Recruitment Rules with changes in the names of the posts hereby makes the following rules for regulating the method of recruitment to various Group A, Group B and Group C posts in Allahabad Museum, Allahabad under the Ministry of Culture, namely:-

- Short title and commencement.**---(1) These rules may be called Allahabad Museum, Allahabad, Group A, Group B and Group C posts Recruitment Rules, 2015.
(2) They shall come into force on the date of their publication in the Official Gazette.
- Number of posts, classification and the Pay Band and Grade Pay or Pay Scale.**—The number of the said posts, their classification and the Pay Band and Grade Pay or Pay Scale attached thereto shall be as specified in columns (2) to (4) of the Schedule annexed to these rules.
- Method of recruitment, age-limit and qualifications, etc.**---The method of recruitment, age limit, qualifications and other matters relating to the said post shall be as specified in columns (5) to (13) of the above said Schedule.
- Disqualification.**—No person, -
(a) who has entered into or contracted a marriage with a person having a spouse living, or
(b) who, having a spouse living, has entered into or contracted a marriage with any person,

shall be eligible for appointment to the said posts:

Provided that the Central Government may, if satisfied that such marriage is permissible under the personal law applicable to such person and the other party to the marriage and that there are other grounds for so doing, exempt any person from the operation of this rule.

- Power to relax.**---Where the Central Government is of the opinion that it is necessary or expedient so to do, it may, by order for reasons to be recorded in writing relax any of the provisions of these rules with respect to any class or category of persons.
- Savings.**---Nothing in these rules shall affect reservations, relaxation of age-limit and other concessions required to be provided for the Scheduled Castes, the Scheduled Tribes, Ex-servicemen, Other Backward Classes and other special categories of persons in accordance with the orders issued by the Central Government from time to time in this regard.

SCHEDULE

Recruitment Rules for the Group 'A' posts in Allahabad Museum, Allahabad						
Name of the post	Number of post	Classification	Pay Band and Grade Pay or Pay Scale	Whether selection post or non-selection post	Age-limit for direct recruits	Educational and other qualification required for direct recruits
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. Director	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "A" Non-Ministerial	Pay Band-4: Rs. 37400-67000 plus Grade Pay of Rs. 8,700/-	Not applicable	Not exceeding 50 years. (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub-Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).	Essential: 1. Master's degree from a recognized university in History or Archaeology or Museology or History of Art or Fine Arts or Sanskrit or Pali or Prakrit or Persian 2. 10 years experience at a level of Curator or above in Museum of National or International repute including 5 years administrative experience in a responsible post. 3. Evidence of published research work. Desirable : 1. Study of museum practices abroad. 2. P.G. Diploma in Museology or equivalent or Management from a recognized institute or university. Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the required experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

Whether age and educational	Period of probation, if any.	Method of recruitment whether by	In case of recruitment by promotion or deputation or absorption, grades from	If a departmental Promotion committee exists what is its	Circumstances in which Union Public
-----------------------------	------------------------------	----------------------------------	--	--	-------------------------------------

qualification prescribed for direct recruits will apply in the case of promotees.		direct recruitment or by promotion or by deputation or absorption and percentage of the vacancies to be filled by various methods.	which promotion or deputation or absorption to be made.	composition	Service Commission to be consulted in making recruitment
8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	One year	Deputation (including short term contract) failing by Direct Recruitment .	<p>Deputation (including short term contract) : Officers from Central or State Government or Universities or recognized Research Institutions or Autonomous organizations of Central/State Government, holding</p> <p>(a) (i) An analogous posts on regular basis, or (ii) With five years of regular service in the pay band 3: of Rs 15600-39100+Grade Pay Rs.7600 or equivalent; or (iii) With ten years of regular service in the pay band 3: Rs 15600-39100+Grade Pay Rs. 6600 or equivalent; and</p> <p>(b) possessing the essential qualifications and experience mentioned in Column 7.</p> <p>(The period of deputation (including short term contract) including the period of deputation (including short term contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organisation or department of the Central Government shall ordinarily not to exceed five years. The maximum age-limit for appointment by deputation (including short term contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation (including short term</p>	<p>Selection Committee :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Chairman, Allahabad Museum Society. 2. One member to be nominated by the Executive committee of the society. 3. Two experts to be recommended by society and approved by Government of India. 4 One representative of the Government of India not below the rank of Joint Secretary. 5. SC/ST member to be nominated by society, not below the rank of Professor (Indian University) or Joint Secretary, Government of India. 	Not applicable

			contract)/absorption basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to the 1st January, 2006 or the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay or pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay or Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay or Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.		
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2. Curator	1 (One) (2015)* *Subject to variation dependant on work load.	Group "A" Non-Ministerial	Pay Band-3: Rs. 15600-39100 plus Grade Pay of Rs. 6600	Non-Selection	Not applicable.	Not applicable

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable	Two years	By Promotion failing which by Deputation (including short term contract)	By Promotion : Departmental Deputy Curator with 7 years of regular service in the grade of Pay Band-2 : Rs. 9300-34800 with Grade Pay of Rs. 4600 Deputation (including short term contract) 1(a) Officers under the central or State Government or Semi Government or Statutory or Autonomous organizations or recognized research institute :- (i) Holding analogous post on regular basis; or (ii) With 5 years' regular service in the post in the Pay Band-3: Rs.15600-39100/- with Grade Pay of Rs.5400 or equivalent or with 7 years' regular service in the Pay Band-2: Rs. 9300-34800/- with Grade	Composition of Departmental Promotion Committee: 1. Chairman- to be nominated by the Executive Committee of the Society. 2. Two outside experts each to be nominated by the Executive Committee and by the Govt. of India. 3. One Govt. of India nominee; Deputy Secretary/Director. 4. Director, Allahabad Museum.	Not applicable

			<p>Pay of Rs. 4600 or equivalent; and</p> <p>(b) Possessing the following education qualification and experience:-</p> <p>Essential:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Master's degree of a recognized university in History or Archaeology or Museology or History of Art or Fine arts, or Sanskrit or Pali or Prakrit or Persian 2. 7 years experience at a Supervisory level in Museum/Art Gallery of repute. <p>Desirable:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Study of museum practices abroad. 2. P.G. Diploma in Museology or equivalent. 3. Experience in arranging at least two exhibitions. 4. Knowledge of reading/writing any one of languages such as Sanskrit, Pali, Prakrit, Persian. 5. Computer Knowledge- MS-Office. <p>(The period of deputation (including short term contract) including the period of deputation (including short term contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organisation or department of the Central Government shall ordinarily not to exceed four years. The maximum age-limit for appointment by deputation (including short term contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation (including short term contract) basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to the 1st January, 2006 or the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay or pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay or Pay scale and where this benefit will</p>		
--	--	--	--	--	--

			extend only for the post (s) for which that Grade Pay or Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.		
--	--	--	---	--	--

Recruitment Rules for the Group 'B' posts in Allahabad Museum, Allahabad

Name of the post	Number of post	Classification	Pay Band and Grade Pay or Pay Scale	Whether selection post or non-selection post	Age-limit for direct recruits	Educational and other qualification required for direct recruits
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. Finance cum Account Officer.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "B" Non-Ministerial	Pay Band- 2: Rs. 9300-34800 plus Grade Pay of Rs. 5400	Not applicable	35 years (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar	Essential: 1. Graduate in Commerce or Business Studies or Business Administration or Economics from a recognized university 2. 5 years experience of working in a reputed organization in Finance/Accounts Department Desirable: 1. MBA degree from a recognized university/institute 2. Knowledge of Computer- MS Office, Tally etc. Note: 1 Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note: 2 The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

					Islands or Lakshadweep).	
--	--	--	--	--	--------------------------	--

Whether age and educational qualification prescribed for direct recruits will apply in the case of promotees.	Period of probation, if any.	Method of recruitment whether by direct recruitment or by promotion or by deputation or absorption and percentage of the vacancies to be filled by various methods.	In case of recruitment by promotion or deputation or absorption, grades from which promotion or deputation or absorption to be made.	If a departmental Promotion committee exists what is its composition	Circumstances in which Union Public Service Commission to be consulted in making recruitment
8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable	Not applicable	By Deputation (including short term contract) failing which by Direct Recruitment	<p>Deputation (including short term contract) :</p> <p>1. Officer on analogous post in organized account service;</p> <p>Or</p> <p>Section officer of CSS in the pay scale of Pay Band -2:Rs. 9300-34800+Grade Pay of Rs.4800 with 2 years regular service in the grade and experience in finance and accounts; Or</p> <p>Candidates from accounts office/audit office in the pay scale of Pay Band -2: Rs. 9300-34800+Grade Pay of Rs. 4600 having three year regular service.</p> <p>or</p> <p>2. Assistant Accounts officer/ Assistant Audit officer in the pay scale of Pay Band - 2: Rs. 9300-34800 +Grade Pay of Rs.4200 with 8 years regular service.</p> <p>(The period of deputation (including short term contract) including the period of deputation (including short term contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organisation or department of the Central Government shall ordinarily not to exceed three years. The maximum age-limit for appointment by deputation (including short term contract) shall not be exceeding 56 years as on the</p>	No Departmental Promotion Committee. However Committee for selecting the candidates on Deputation will consists of following members:	Not applicable
				1. Director Allahabad Museum - Chairman 2. Deputy Secretary/ Director, Ministry of Culture - Member 3. Representative of Accountant General, Uttar Pradesh or Civil Defense Accounts Service not below the rank of Deputy Accountant General - Member	

			<p>closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation/absorption basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to the 1st January, 2006 or the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay or pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay or Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay or Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.</p>		
--	--	--	---	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2. Assistant Administrative Officer.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "B" Ministerial	Pay Band-2: Rs. 9300-34800 plus Grade Pay of Rs. 4600	Non-Selection	Not applicable	Not applicable

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable	Not applicable	By Promotion failing which by Deputation (including short term contract)	<p>Promotion :</p> <p>1. Head Clerk/Maintenance-cum-Store Assistant working in the grade of Pay Band-1, Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800 with 10 years regular service and having bachelor's degree from a recognized University/ Institute.</p> <p>Note 1: Where juniors who have completed their qualifying/eligibility service are being considered for promotion, their seniors would also be considered provided they are not short of the requisite qualifying or eligibility service by more than half of such qualifying/eligibility service or two years, whichever is less and have successfully completed their probation period for promotion to the next higher grade along with their juniors who have already completed such qualifying/eligibility service.</p> <p>Note 2: For the purpose of</p>	<p>Departmental Promotion Committee :</p> <p>1. Director Allahabad Museum - Chairman</p> <p>2. Under Secretary, Ministry of Culture - Member</p> <p>3. Representative of Accountant General, Uttar Pradesh or not below the rank of Deputy Accountant General - Member</p>	Not applicable

		<p>computing minimum qualifying service for promotion, the service rendered on a regular basis by an officer prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the Sixth Central Pay Commission recommendations has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission.</p> <p>Deputation (including short term contract):</p> <p>Officers under Central Government or State Governments or Union Territories or Public Sector Undertakings or Recognized Research Institutions or Universities or Semi-Government or Statutory or Autonomous Organizations:</p> <p>(a) (i) holding analogous posts on regular basis in the parent cadre or Department; or (ii) with five years' service in the grade rendered after appointment thereto on a regular basis in posts in the Pay Band-2, Rs. 9300-34800 with grade pay Rs. 4200 or equivalent in the parent cadre/department; and (b) Possessing the following educational qualification and experience:- (i) Bachelor's Degree from a recognized University. (ii) 2 years experience in Establishment, accounts, administration and vigilance matters.</p> <p>The department officers in the feeder category who are in the direct line of promotion will not be eligible for consideration for appointment on deputation. Similarly, deputationists shall not be eligible for consideration for appointment by promotion.</p> <p>(Period of deputation (Including Short Term Contract) including the period of deputation (Including Short Term Contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organization/department of the Central Government shall ordinarily not to exceed three years. The</p>		
--	--	---	--	--

			<p>maximum age-limit for appointment by deputation (Including Short Term Contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/ pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay/Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay/Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.</p>		
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
3. Assistant Chemist.	1 (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "B" Non- Ministerial	Pay Band- 2: Rs. 9300- 34800 plus Grade Pay of Rs. 4600	Selection	<p>Not exceeding 30 years. (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India)</p> <p>Note: The crucial date for determining the age-limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).</p>	<p>Essential:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Master's Degree in Chemistry/Conservation from a recognized University or equivalent. 2. Three years experience of preservation/conservation of museum objects. <p>Desirable:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Knowledge of use of modern scientific equipment and techniques for preservation of museum objects. 2. Evidence of research work supported by publications or training in the field of preservation/ conservation from an institution of repute. 3. Computer Knowledge-MS Office <p>Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.</p> <p>Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection</p>

						Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.
--	--	--	--	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Age-No, Educational Qualifications- Yes.	Two years	100% by Promotion failing which by Deputation (including short term contract) and failing which by Direct Decruitment	<p>Promotion Departmental Chemical Assistant in the grade of Pay Band-1, Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800 with 10 years regular service & having qualification mentioned in column -7</p> <p>Note 1: Where juniors who have completed their qualifying/eligibility service are being considered for promotion, their seniors would also be considered provided they are not short of the requisite qualifying or eligibility service by more than half of such qualifying/eligibility service or two years, whichever is less and have successfully completed their probation period for promotion to the next higher grade along with their juniors who have already completed such qualifying/eligibility service.</p> <p>Note 2: For the purpose of computing minimum qualifying service for promotion, the service rendered on a regular basis by an officer prior to 1.1.2006 the date from which the revised pay structure based on the Sixth Central Pay Commission recommendations has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission.</p> <p>Deputation (including short term contract):</p> <p>Officers under Central Government or State Governments or Union Territories or Public Sector Undertakings or Recognized Research Institutions or Universities or Semi-Government or Statutory or Autonomous Organizations:</p>	<p>Departmental Promotion Committee/Selection Committee :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Director, Allahabad Museum – Chairman 2. Two external experts to be nominated by the Chairman of the Allahabad Museum Society-Members 3. Under Secretary, Ministry of Culture-Member 4. One representative of SC/ST community-Member 	Not applicable

		<p>(a) (i) holding analogous posts on regular basis in the parent cadre or Department; or (ii) with five years' service in the grade rendered after appointment thereto on a regular basis in posts in the Pay Band -2, Rs. 9300-34800/- with grade pay of Rs. 4200/- or equivalent in the parent cadre/department; and (b) Possessing the essential qualification and experience mentioned in Column – 7.</p> <p>The department officers in the feeder category who are in the direct line of promotion will not be eligible for consideration for appointment on deputation/absorption. Similarly, deputationists shall not be eligible for consideration for appointment by promotion.</p> <p>(Period of deputation (Including Short Term Contract)including the period of deputation (Including Short Term Contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organization/department of the Central Government shall ordinarily not to exceed three years. The maximum age-limit for appointment by deputation (Including Short Term Contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/ pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay/Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay/Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.</p>		
--	--	---	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
4. Deputy Curator	3 (Three) (2015) *Subject to variation dependant on work load	Group "B" Non- Ministerial	Pay Band- 2: Rs. 9300- 34800 plus Grade Pay of Rs. 4600	Non- Selection	Not exceeding 30 years. (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).	Essential: 1. Master's degree in History or Archaeology or Museology or History of Art or Fine Art from a recognized University or equivalent. 2. Three years working experience in a museum of repute. Desirable:- (i) Evidence of research work supported by publications (ii) Experience of organizing exhibition/educational activities. (iii) Knowledge of reading & writing any one of languages such as Sanskrit, Pali, Prakrit, Persian, Arabic. (iv) Knowledge of computer (MS-Office). Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Age-No, Educational Qualifications- Yes.	Two years	66.67% by Promotion and 33.33% by Direct Recruitment	Promotion : Departmental Assistant Curator in Pay Band-2, Rs. 9300-34800 plus Grade Pay of Rs. 4200 with 5 years regular service. Note 1: Where juniors who have completed their qualifying/eligibility service are being considered for promotion, their seniors would also be considered provided they are not short of the requisite qualifying or eligibility service by more than half of such qualifying/eligibility service or two years, whichever is less and have successfully completed their probation period for promotion to the next higher grade along with their	Departmental Promotion Committee/Selection Committee: 1. Director, Allahabad Museum – Chairman 2. Two external experts to be nominated by the Chairman of the Allahabad Museum Society- Members	Not applicable

			<p> juniors who have already completed such qualifying/eligibility service. Note 2: For the purpose of computing minimum qualifying service for promotion, the service rendered on a regular basis by an officer prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the Sixth Central Pay Commission recommendations has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission.</p>	<p>3. Under Secretary, Ministry of Culture-Member</p> <p>4. One representative of SC/ST community-Member</p>	
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
5. Assistant Curator	4 (Four) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "B" Non-Ministerial	Pay Band-2: Rs. 9300-34800 plus Grade Pay of Rs. 4200	Non-Selection	<p>Not exceeding 30 years (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India)</p> <p>Note: The crucial date for determining the age-limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).</p>	<p>Essential:-</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Master's Degree in History or Archaeology or History of Art or Fine Arts or Museology from a recognized University. 2. One year experience of working in a Museum/Cultural Institution. <p>Desirable :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Diploma in Museology except those having Master's degree in Museology. 2. Knowledge of any one of the languages such as Sanskrit/Pali/Prakrit/Persian/ Arabic. 3. Experience of organizing exhibition workshop, seminars, Symposia etc. 4. Knowledge of Computers (MS-Office). <p>Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.</p>

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Age – No Essential Qualification - Yes	Two years for Direct recruits	50% by Promotion failing which by Deputation (Including Short Term Contract) and 50% by Direct Recruitment.	<p>Promotion : Departmental candidates working as Guide Lecturer and Technical Assistant in PB:1 Rs. 5200-20200 with Grade Pay of Rs. 2800/- with six years' regular service in the grade and fulfilling qualifications of the post as mentioned in column -7</p> <p>Deputation (including short term contract):</p> <p>Officers under Central Government or State Governments or Union Territories or Public Sector Undertakings or Recognized Research Institutions or Universities or Semi-Government or Statutory or Autonomous Organizations:</p> <p>(a) (i) holding analogous posts on regular basis in the parent cadre or Department; or (ii) with six years' service in the grade rendered after appointment thereto on a regular basis in posts in the Pay Band -1, Rs. 5200-20200/- with grade pay Rs. 2800/- or equivalent in the parent cadre/department; and (b) Possessing the essential qualification and experience mentioned in Column – 7.</p> <p>The department officers in the feeder category who are in the direct line of promotion will not be eligible for consideration for appointment on deputation/absorption. Similarly, deputationists shall not be eligible for consideration for appointment by promotion.</p> <p>(Period of deputation (Including Short Term Contract) including the period of deputation (Including Short Term Contract) in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organization/department of the Central Government shall ordinarily not to exceed three years. The maximum age-limit for appointment by deputation (Including Short Term Contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation basis, the service rendered on a regular basis</p>	<p>Departmental Promotion Committee/Selection Committee :</p> <p>1. Director, Allahabad Museum - Chairman</p> <p>2. Two Outside experts to be nominated by Executive Committee of the Allahabad Museum Society- Members</p> <p>3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member</p>	Not applicable.

			by an officers prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the 6 th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay/Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay/Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.		
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
6. Senior Photographer	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "B" Non-Ministerial	Pay Band- 2: Rs. 9300-34800 plus Grade Pay of Rs. 4200	Non-Selection	Not exceeding 30.years (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Divsion of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub-Division of	Essential: 1. Graduate Degree from a recognized University with P.G. Diploma in Photography/Applied Arts; Or 1. Degree in Fine Arts with Photography from an Institution recognized by the Govt. 2. One year experience in still photography and videography, knowledge of editing in Photoshop and other photographic software. Desirable: 1. Experience in a Photography of Art objects in Museum/Art Institution. 2. Knowledge of digital Photography and Computers. Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request

					Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).	experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.
--	--	--	--	--	---	---

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Age-No Educational Qualification- Yes	Two years	By Promotion failing which by Direct Recruitment.	Promotion: Projectionist-cum-Darkroom Assistant with 10 years regular service in the Pay Band -1: Rs. 5200-20200 with Grade Pay of Rs.2400.	Selection Committee for Direct Recruitment/ Departmental Promotion Committee for promotion 1. Director, Allahabad Museum-Chairman 2. Outside expert to be nominated by the Executive Committee of the Society-Member 3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member	Not applicable

Recruitment Rules for the Group 'C' posts in Allahabad Museum, Allahabad						
Name of the post	Number of post	Classification	Pay Band and Grade Pay or Pay Scale	Whether selection post or non-selection post	Age-limit for direct recruits	Educational and other qualification required for direct recruits
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
1. P.A. to Director	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh	Essential : Graduate with 2 years experience as Stenographer having shorthand speed of 100 words per minute in English or 80 words per minute in Hindi Stenography and typing speed of 35 words per minute in English or 30 words per minute in Hindi on computer. Note: 1 Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note: 2 The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or

					<p>Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).</p> <p>* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.</p>	<p>Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.</p>
--	--	--	--	--	--	---

Whether age and educational qualification prescribed for direct recruits will apply in the case of promotees.	Period of probation, if any.	Method of recruitment whether by direct recruitment or by promotion or by deputation or absorption and percentage of the vacancies to be filled by various methods.	In case of recruitment by promotion or deputation or absorption, grades from which promotion or deputation or absorption to be made.	If a departmental Promotion committee exists what is its composition	Circumstances in which Union Public Service Commission to be consulted in making recruitment
8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment.	Not applicable	<p>Selection Committee</p> <p>1. Director Allahabad Museum-Chairman</p> <p>2. Outside experts to be nominated by Executive Committee of the society - Member</p> <p>3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member</p>	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
2. Maintenance-Cum-Store Assistant	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work	Group "C" Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 Plus Grade Pay of Rs. 2800.	Non-Selection	Not applicable.	Not applicable.

	load.				
--	-------	--	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Not applicable.	By Promotion.	Departmental Upper Division Clerks (U.D.Cs.) and Accounts Clerk and other officials in the grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400 with 5 years' regular service in the grade.	Departmental Promotion Committee for promotion 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Under Secretary, Ministry of Culture - Member 3. Assistant Administrative Officer/ Deputy Curator/Assistant Chemist- Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
3. Technical Assistant.	2 (Two) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : Bachelor's degree in Museology or Fine Arts or History or Archaeology or History of Art from a recognized university. Desirable: 1. P.G. Diploma in Museology/ Archaeology. 2. 2 years experience in guiding visitors in a Museum/Art Gallery/Cultural Institution. 3. Knowledge of Computers-MS Office. Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	Direct recruitment.	Not applicable	Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Outside expert to be nominated by Executive Committee of the Society - Member 3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member	Not applicable

1	2	3	4	5	6	7
4. Guide Lecturer	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non- Ministerial	Pay Band- 1: Rs. 5200- 20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential: Bachelor's degree in Museology or Fine Arts or History or Archaeology or History of Art from a Recognized University. Desirable: 1. P.G. Diploma in Museology for non Museology graduates. 2. 2 years experience in guiding visitors in a Museum/Art Gallery/Cultural Institution. 3. Computer Knowledge- MS Office 4. Good Communication Skills Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	Direct recruitment	Not applicable	Selection Committee 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Outside expert to be nominated by Executive Committee of the society - Member 3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
5. Head Clerk.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Non-Selection	Not applicable	Not applicable.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Not applicable.	By Promotion failing which by Deputation (including short term contract)	Promotion: Departmental Upper Division Clerks (U.D.Cs.)/ Accounts Clerk in the grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs.2400 with 5 years' regular service in the grade. Deputation (including short term contract): Officers under Central Government or State Governments or Union Territories or Public Sector Undertakings or Recognized Research Institutions or Universities or Semi-Government or Statutory or Autonomous Organizations: (a) (i) holding analogous posts on regular basis in the parent cadre or Department; or (ii) with five years' service in the grade rendered after appointment thereto on a regular basis in posts in the Pay Band-1, Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400 or equivalent in the parent cadre/department; or (iii) with twelve years' service in the grade rendered after appointment thereto on a regular basis in posts in the Pay Band-1, Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of	Departmental Promotion Committee for promotion/ Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Under Secretary, Ministry of Culture-Member 3. Assistant Administrative Officer/ Deputy Curator/Assistant Chemist-Member	Not applicable

		<p>Rs.1900 or equivalent in the parent cadre/department;</p> <p>(b) Possessing the following educational qualification and experience:-</p> <p>(i) Bachelor's Degree from a recognized University</p> <p>(ii) 2 years experience in Establishment, accounts, administration and vigilance matters.</p> <p>The department officers in the feeder category who are in the direct line of promotion will not be eligible for consideration for appointment on deputation/absorption. Similarly, deputationists shall not be eligible for consideration for appointment by promotion.</p> <p>(Period of deputation (including short term contract)including the period of deputation (including short term contract)in another ex-cadre post held immediately preceding this appointment in the same or some other organization/department of the Central Government shall ordinarily not to exceed three years. The maximum age-limit for appointment by deputation (including short term contract) shall not be exceeding 56 years as on the closing date of receipt of applications).</p> <p>Note: For the purpose of appointment on deputation (including short term contract) basis, the service rendered on a regular basis by an officers prior to 1.1.2006, the date from which the revised pay structure based on the 6th Central Pay Commission recommendation has been extended, shall be deemed to be service rendered in the corresponding grade pay/ pay scale extended based on the recommendations of the Pay Commission except where there has been merger of more than one pre-revised scale of pay into one grade with a common Grade Pay/Pay scale and where this benefit will extend only for the post (s) for which that Grade Pay/Pay Scale is the normal replacement grade without any upgradation.</p>		
--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
6. Junior Engineer-Cum-Supervisor	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : Diploma in Civil or Electrical Engineering from a recognized institute. Desirable : 2 years experience of working in a Government Department or a Firm or a Museum Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years.	Direct recruitment.	Not applicable	Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. A representative of Central Public Works Department in the rank of Assistant Engineer-Member	Not applicable

					3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member
--	--	--	--	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
7. Chemical Assistant.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). *In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : 1. Bachelor's Degree in Chemistry from a recognized university 2. Two years experience in the preservation of art objects in Museum or similar institution of repute. Desirable: 1. Experience in restoration of art objects in Museum/ Institution/Art Gallery. 2. Knowledge of Computer. (Microsoft office.) 3. Knowledge of Modern Scientific equipments used for conservation. Note: 1 Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note: 2 The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	Direct Recruitment	Not applicable	Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Outside expert to be nominated by Executive Committee of the society - Member 3. Under Secretary,	Not applicable

						Ministry of Culture - Member	
1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	
8. Assistant Librarian	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age-limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub-Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). *In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : 1. Bachelor's Degree in Library Science or Library and Information Science from a recognized University. 2. At least two years work experience in a library. Desirable: Knowledge of Computer-MS Office and Library related software Note 1: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note 2: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.	

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By promotion failing which by Direct Recruitment.	By promotion Departmental Library-information -cum Professional Assistant in the Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs.2400 with 5 years' regular service in the grade. Note: For the purpose of appointment on promotion basis, the service rendered on a regular basis by an officer prior to 1 st January,2006 (the date from which the revised pay structure based on the Sixth Central Pay Commission recommendation has been extended) shall be deemed to be service rendered in the	Departmental Promotion Committee for promotion/Selection Committee 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Outside expert to be nominated by Executive Committee of the society - Member 3. Under Secretary, Ministry of Culture - Member	Not applicable

			corresponding grade pay or pay scale extended based on the recommendations of the Pay commission except where there has been merger of more than one pre- revised scale of pay into one grade with a common grade pay or pay scale and where this benefit will extend only for the post(s) for which that grade pay or pay scale is the normal replacement grade without any upgradation.		
--	--	--	---	--	--

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
9. Library Information-cum-Professional Assistant.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : 1. Bachelor's Degree in Library Science or Library and Information Science of a recognized university. 2. Acquaintance with working in a Library. Desirable : Knowledge of computer application software of library. Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Promotion failing which by Direct Recruitment.	Promotion : Departmental Lower Division Clerk with 8 years' regular service in grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1900 and Multi Tasking Staff with 13 years' regular service in grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1800 and possessing qualification mentioned in column - 7	Selection Committee/ Departmental Promotion Committee : 1. Director Allahabad Museum - Chairman 2. Curator/Deputy Curator/Assistant Chemist- Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
10. Modeler	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : Bachelor's degree in Fine Arts from a recognized university or institute. Desirable : Two years experience in modelling/ casting and moulding. Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Promotion failing which by Direct recruitment.	Promotion : Departmental Lower Division Clerk with 8 years' regular service in grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1900 and Multi Tasking Staff with 13 years' regular service in grade of Pay Band-1 : Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1800 and possessing qualification mentioned in column 7	Departmental Promotion Committee/Selection Committee 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Curator/Deputy Curator/ Assistant Chemist-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
11. Projectionist-cum-Dark Room Assistant.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : 1. Graduate with P.G. Diploma in photography/Applied Arts. 2. One year experience in still photography and videography, knowledge of editing in Photoshop and other photographic software. Desirable : i. Experience in a Photography of Art objects in Museum/Art Institution. ii. Knowledge of digital photography and computer. Note: 1 Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note: 2 The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment.	Not applicable	Selection Committee: 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Curator/Deputy Curator/ Assistant Chemist-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
12. Publication Assistant.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep) .* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential: 1. Bachelor's Degree in History or Archaeology or English or Fine Arts or Museology from a recognized University with Hindi as Optional Subject at Matric or 10+2 level. 2. Must have contributed article in Hindi/ English to some journals of Arts and Literature. Desirable: 1. Degree or Diploma in Journalism. 2. Experience of publication, editing or printing work in any institutions. 3. Knowledge of Computer word processing and type setting. Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment.	Not applicable	Selection Committee : 1. Director, Allahabad Museum, Allahabad-Chairman 2. Curator/Deputy Curator/Assistant Chemist-Member 3. Under Secretary, Ministry of Culture -Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
13. Accounts Clerk	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 2400.	Non-Selection	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep) .* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Essential : 1. Graduate from a Govt. recognized University with aptitude of accounts works. 2. One year experience of working in Accounts/Finance Department of a firms/institution Desirable: 1. Bachelor Degree in commerce. 2. Computer Knowledge-MS Office, Tally etc. Note: 1 Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified. Note: 2 The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Promotion failing which by Direct recruitment.	Promotion : Departmental Lower Division Clerk with 8 years regular service in the grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs.1900.	Departmental Promotion Committee for promotion/Selection Committee 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Curator/Finance cum-Accounts Officer/Deputy Curator/Assistant Chemist-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
14. Upper Division Clerk.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 Plus Grade Pay of Rs. 2400.	Non-Selection	Not applicable.	Not applicable.

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Not applicable	By Promotion	Promotion : Departmental Lower Division Clerks with 8 years regular service in the grade of Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs.1900	Departmental Promotion Committee for Promotion : 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Curator/ Finance-cum-Accounts Officer/Deputy Curator/Assistant Chemist-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
15. Carpenter	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age-	Essential : 1. High School Pass. 2. Certificate in the trade of carpentry work from ITI or any institution recognized by the Govt. Desirable :

			1900.		<p>limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub-Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).</p> <p>* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.</p>	<p>Three years experience in carpentry work in a workshop of standing repute.</p> <p>Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.</p>
--	--	--	-------	--	--	---

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct Recruitment (based on the test in the carpentry)	Not applicable	Selection Committee: 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Outside expert in the trade-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
16. Driver	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non- Ministerial	Pay Band- 1: Rs. 5200- 20200 plus Grade Pay of Rs. 1900.	Not applicable	<p>Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India)</p> <p>Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya,</p>	<p>Essential :</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. High school pass. 2. License for driving Light & heavy vehicles 3. Five years experience in driving and minor maintenance of such vehicle. <p>Note: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to</p>

					Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.
--	--	--	--	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment (based on the test in the Driving motor vehicle.	Not applicable	Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Expert from the State-Transport Authority-Member 3. Member-Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
17. Electrician.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band- 1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1900.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State,	Essential: 1. Matriculation or equivalent pass. 2. Two years experience in running and maintaining electrical appliances of a Govt. office and building thereof. 3. Certificate of electrician trade from ITI. Note: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number

					Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep).* In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	candidates from these communities possessing the request experience are not likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.
--	--	--	--	--	--	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment	Not applicable	Selection Committee : 1. Director Allahabad Museum- Chairman 2. Outside Expert in the relevant field-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
18. Generator operator.	1 (One) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band- 1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1900.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti	Essential : 1. Matriculation or equivalent pass. 2. Operating knowledge of Generator. 3. Two years experience in running and maintaining a generator set. 4. Certificate of electrician trade from ITI. Note: The Qualification regarding experience is relaxable at the discretion of the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee in the case of candidates belonging to Scheduled Castes or Scheduled Tribes, if at any stage of selection the Selection Committee/ Departmental Promotion Committee is of the opinion that sufficient number candidates from these communities possessing the request experience are not

					District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	likely to be available to fill up the vacancies reserved for them.
--	--	--	--	--	---	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment	Not applicable	Selection Committee. 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Outside Expert in the relevant field-Member 3. Assistant Administrative Officer-Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
19. Lower Division Clerk	5 (Five) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Ministerial	Pay Band- 1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1900.	Non Selection	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Division of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub- Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or	Essential: 1. 12 th class or equivalent qualification from a recognized university/ board. 2. A typing speed of 35 words per minutes in English or 30 words per minutes in Hindi on Computer. (35 words per minutes and 30 words per minutes correspond to 10500 KDPH/9000 KDPH on an average of 5 key depressions for each word) Note: Qualifications are relaxable at the discretion of the appointing authority on the recommendation of the Selection Committee/Departmental Promotion Committee, in case of candidates otherwise well qualified.

					Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	
--	--	--	--	--	---	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	90% by direct recruitment and 10% of the vacancies shall be filled from amongst the Group 'C' Staff in the Grade Pay of Rs. 1800 and who possess 12 th Class pass or equivalent qualification and have rendered 3 years regular service in the grade on the basis of departmental qualifying examination. The maximum age-limit for eligibility for examination is 45 years (50 years of age for SC/ST). Note : Existing Multi Tasking Staff with 10 th pass from a recognized board will also be considered for promotion and they will not suffer due to enhancement of Educational Qualification.	Not applicable	Selection Committee/Departmental Promotion Committee 1. Director Allahabad Museum-Chairman 2. Curator/Deputy Curator/ Assistant Chemist-Member 3. Assistant Administrative Officer - Member	Not applicable

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
20. Multi Tasking Staff	45 (Forty five) (2015) *Subject to variation dependant on work load.	Group "C" Non-Ministerial	Pay Band-1: Rs. 5200-20200 plus Grade Pay of Rs. 1800.	Not applicable	Not exceeding 30 years.* (Relaxation in age-limit applicable as per the extant orders of the Government of India) Note: The crucial date for determining the age- limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates in India, (and not the closing date prescribed for those in Assam, Meghalaya, Arunachal Pradesh, Mizoram, Manipur, Nagaland, Tripura, Sikkim, Ladakh Divison of Jammu and Kashmir State, Lahaul and Spiti District and Pangi Sub-	Essential: Matriculation or equivalent pass.

					Division of Chamba District of Himachal Pradesh, Andaman and Nicobar Islands or Lakshadweep). * In case of Departmental Employees, Casual Workers and Contract Employees the age may be relaxed up to the age of 40 years.	
--	--	--	--	--	---	--

8.	9.	10.	11.	12.	13.
Not applicable.	Two years	By Direct recruitment.	Not applicable	Selection Committee: 1. Director Allahabad Museum -Chairman 2. Curator/Deputy Curator/Assistant Chemist/Assistant Administrative Officer -Member 3. Finance-cum-Accounts officer -Member	Not applicable

[F. No. 9-18/2013-M. I]

PRAMOD JAIN, Jt. Secy.